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MOCIÓN DE CONTROL

Sobre la tala de árboles en Marrutxipi 

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo

98 del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para su tratamiento en el

Pleno. Esta moción es  consecuencia  de la  interpelación tratada en la Comisión de Desarrollo  y

Planificación del Territorio del 19 de septiembre de 2022.

JUSTIFICACIÓN

En junio, se iniciaron las obras del enlace de Marrutxipi. En relación con esta actuación, el pasado mes

de agosto se ha producido algo que ya había sido denunciado por parte de diversos agentes 

medioambientales y vecinas y vecinos: para construir el nuevo enlace, se han talado cientos de 

árboles que habían sido marcados previamente.

Como habíamos dicho hace tiempo, el enlace de Marrutxipi requeriría la tala de 542 árboles. De ellos,

180 árboles se encontraban en una parcela municipal y otros 362, en una colindante, perteneciente a 

la Diputación Foral.

Preguntados al respecto, en septiembre de 2021, los jefes de los Gobiernos municipal y foral 

manifestaron, mediante declaraciones públicas, que no se iba a producir ningún daño 

medioambiental. Incluso dijeron que no se iba a tocar el parque de Etzieta y su entorno. Pero la 

realidad es otra, y todo el que pasa por allí puede comprobar la tremenda tala y el movimiento de 

tierras que se han hecho, así como el estado en que ha quedado el propio parque.

Y todo ello en un momento de emergencia climática, en el que es necesario proteger las zonas 
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verdes. Cuando las temperaturas han aumentado, y en el verano de 2022 hemos alcanzado récords 

con respecto a los últimos años.

 Sin olvidar que, según el Departamento de Medio Ambiente del Ayuntamiento de San Sebastián, en 

un escenario de aumento de la temperatura, Intxaurrondo será uno de los barrios con temperaturas 

más altas de la ciudad. Por tanto, debemos frenar la artificialización y proteger las zonas verdes. Es 

más importante que nunca disponer, tanto en la ciudad como en los barrios, de zonas verdes y zonas 

de sombra naturales.

Hay que tener en cuenta, además, que con el nuevo enlace que se va a construir, se dará acceso a
los coches desde Intxaurrondo hasta el centro de la ciudad y que ello conllevará un aumento del
número  de  coches,  así  como  un  aumento  de  las  emisiones  de  CO2. En  la  actualidad,  a  nivel
internacional, las ciudades están tomando un rumbo diferente: restringir el acceso a los coches y
recuperar los espacios públicos y las zonas verdes.

En opinión del alcalde, Eneko Goia, esta actuación era necesaria, es decir, para construir el enlace 

de Marrutxipi era "imprescindible" el derribo de más de 500 árboles en Intxaurrondo.

En la Comisión de Desarrollo Territorial y Planificación formulamos una interpelación sobre todo ello:

el Gobierno municipal justificó nuevamente la tala que se ha llevado a cabo, y, aunque mostró su

intención de realizar una nueva plantación, no dio ningún detalle al respecto; por tanto, puso de

manifiesto que no tiene compromisos claros ni proyectos concretos para ello.

Es por ello por lo que la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL:

- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno municipal a crear cuanto antes una 

nueva zona verde, espacios con sombra y arbolado en el barrio de Intxaurrondo, que sustituyan al 

parque y al arbolado derribados con motivo de la construcción del enlace de Marrutxipi.
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En San Sebastián, a 22 de septiembre de 2022

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego
concejala del grupo municipal EH Bildu
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